V'ES‘AME "DI STATO DI ABILITAZIONE ALL’ESERCIZIO DELLA
PROFESSIONE DI DOTTORE COMMERCIALISTA -

Prima Sessione 2019 —

' ‘Téhi"a" n.1
Sulla base della s1tuaz1one economico patrlmomale allegata 11 candldato provveda a:

Yo “ Riclassificare il bllancm secondo i crlterl dettatl dagli artt. 2424 e seguenti del C C
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- Riclassificare il conto economico con il criterio funzionale e lo stato patrimoniaile
con il cfiterio finanziario;

- Calcolare i principali indici eéonomicité, solvibilita e composizione;

- Predisporre una coerente diagnosi.

Tema n. 2 o
Dopo avere illustrato le differenze tra le imposte correnti e le imposte
differite/anticipate, il candidato calcoli sulla scorta delle indicazioni sotto indicate ie
imposte (IRES) correnti e differite/anticipate. Provveda altresi a rilevare in partita
doppia le scritture relative alle stesse imposte correnti e differite/anticipate.
La societa Alfa predispone il progetto di bilancio di esercizio dal quale emergono i
seguenti valori per le seguenti fattispecie:
- Risultato economico ante imposte: € 150.000,00;
- Ammortamenti indeducibili: € 32.000,00;
- Compensi all’organo amministrativo pagati nell’anno ma relativi ad anni precedenti:
€ 35.000,00;
- Compensi all’organo di governo deliberati nell’esercizio ma non corrisposti: €
28.000,00;
- Spese telefoniche: € 5.000,00;
- Carburante autovetture: € 7.000,00;
- Superammortamento legge di stabilita: € 3.000,00;
- IMU € 5.000,00;
- Tarsu contabilizzata e relativa all’anno di competenza non pagata nell’anno €
2.560,00; | | | . | |

- Tarsu relativa agli anni precedenti pagata nell’anno € 1.000,00.
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/ Tema n.3

v,;;f?"’ 11 candidato illustri rappresenti il diagramma di redditivita e indichi dettaglio e sviluppo

della formula che consente di determinare il volume di pareggio . '
Successivamente sulla base dei seguenti dati:
Costi fissi: 500.000
Standard unitario fisico kg. 0,4 per unita di prodotto
Prezzo unitario di acquisté: Euro 200 per ogni kg. di risorsa
Prezzo unitario di vendita: Euro 180
Calcoli:
a) Il volume corrispondente al punto di pareggio;
b) Il volume corrispondente al punto di pareggio con i dati sopra riportati che determina
la redditivita attesa ipotizzando una redditivita attesa del capitale del 12% ed un ca-
pitale di Euro 1.000.000;
¢) Il volume corrispondente al punto di pareggio con i dati sopra riportati nell’ipotesi in
cui ’azienda abbia una perdita di efficienza produttiva del 10%;
d Il pfofitto che ottiene 1’azienda con i dati sopra riportati qualora ’azienda riduca i co-

sti fissi del 10% e produca n. 5000 unita di prodotto.
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